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Εγκαίνια ανακαινισμένης Τραπέζης Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου – Αγιασμός από τον Γέροντα Εφραίμ 
(BINTEO)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Με αισθήματα χαράς και ευγνωμοσύνης προς τον Θεό, 
τελέστηκαν τα εγκαίνια και ο Αγιασμός της πλήρως 
ανακαινισμένης και συντηρημένης Τράπεζας της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου το Σάββατο 25/10/25 (ν.ε.).
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Ο Καθηγούμενος της Μονής Γέρων Εφραίμ τέλεσε τον Αγιασμό πλαισιούμενος από 
πατέρες της Μονής, παρουσία πλήθους κόσμου, μεταξύ των οποίων ο δωρητής και 
Μέγας Ευεργέτης της Μονής, κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, ο οποίος συνέβαλε στην 
ανακαίνιση της Τράπεζας, καλύπτοντας το κόστος των εργασιών, ο κ. Ιωάννης 
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Κεφαλογιάννης, Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ο κ. 
Αλκιβιάδης Στεφανής Διοικητής Αγίου Όρους, ο κ. Γεώργιος Σκιαδαρέσης, 
Προϊστάμενος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής και Αγίου Όρους, ο κ. Ηλίας 
Περτζινίδης, Διευθυντής του Κε.Δ.Α.Κ., ο κ. Πέτρος Κουφόπουλος, Καθηγητής Τμ. 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Πανεπιστημίου Πατρών και οι λοιποί αρχιτέκτονες, 
μηχανικοί και τεχνικοί που ανέλαβαν την όλη διεκπαιρέωση του έργο από την 
μελέτη ως την τελική τους υλοποίηση όπως οι κοι Πλούταρχος Θεοχαρίδης, 
Σταύρος Μαμαλούκος, Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, Παναγιώτης Κρυφός, 
Κωνσταντίνος Σκύλας κ.ά., καθώς και Στρατιωτικοί, Αστυνομικοί, Λιμενικοί και 
Πυροσβέστες.

Την Ι. Μ. Ξενοφώντος εκπροσώπησε ο Μοναχός Σισώης Ξενοφωντινός, καθώς ο 
αγιογράφος της Μονής Ιερομόναχος Λουκάς Ξενοφωντινός είχε αναλάβει να 
αγιογραφήσει μέρος της Τραπέζης ιστορώντας με τον χρωστήρα του μεταξύ 
άλλων την κοίμηση του Οσίου Ιωσήφ του Ησυχαστού, και την ιστόρηση Αγίων των 
ημερών.

Η ανακαίνιση της Τράπεζας ολοκληρώθηκε ύστερα από συστηματική και 
προσεκτική εργασία, με σεβασμό στην ιστορία και την αρχιτεκτονική παράδοση 
του Μοναστηριού. Ο χώρος αποκαταστάθηκε πλήρως, ώστε να συνεχίσει να 
αποτελεί τόπο κοινής εστίασης, προσευχής, ευλογίας και αδελφικής σύναξης, 
όπως ορίζει η μοναστηριακή τάξη. Η τελετή ολοκληρώθηκε με κοινή τράπεζα, 
στην οποία συμμετείχαν μοναχοί και λαϊκοί, μέσα σε κλίμα συγκίνησης και 
πνευματικής αγαλλίασης. Κατά τη διάρκεια της τραπέζης, ο Καθηγούμενος Γέρων 
Εφραίμ Βατοπαιδινός ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην ολοκλήρωση του 
έργου, τονίζοντας τη σημασία της διαφύλαξης και ανανέωσης των πνευματικών 
και πολιτιστικών θησαυρών της Μονής.
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